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Protokół z XVIII sesji Rady Gminy Suchy Las IX kadencji 
27 listopada 2025 r. (czwartek), godz. 16.30, Park Wodny OCTOPUS, Suchy Las, ul. Szkolna 18. 

 

Porządek obrad: 
 

1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XVI/25 z dnia 25 września 2025 r. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Suchy Las - 

rejon ulicy Obornickiej i Nektarowej. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Chludowo - 

Północny Zachód - etap II. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las na lata 

2025-2051. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych  

na rok 2026. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Wielkopolskiego  

z przeznaczeniem na budowę Muzeum Powstania Wielkopolskiego 1918-1919 w Poznaniu. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu części działki 

gruntu nr 234/8 w Suchym Lesie. 
11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku  

na terenie Gminy Suchy Las. 
12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości,  
na których zamieszkują mieszkańcy i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną 
przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi  
z dochodów własnych, niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie nazwy ulicy w Suchym Lesie. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie nazwy ulicy w Złotnikach. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu osiedla Suchy Las - Wschód. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Jelonek. 
18. Informacja Wójta Gminy Suchy Las o zgłoszonych roszczeniach i wydanych decyzjach w trybie 

ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 
19. Informacje: Wójta Gminy, Przewodniczącej Rady Gminy, Przedstawicieli gminy w Stowarzyszeniu 

Gmin i Powiatów Wielkopolski, Przewodniczących Komisji Rady, Radnych Powiatowych. 
20. Interpelacje i zapytania Radnych. 
21. Wolne głosy i wnioski. 
22. Zamknięcie sesji. 

 

Ad. 1. 1.Otwarcie sesji (00:04:01 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska otworzyła XVIII sesję  
Rady Gminy Suchy Las IX kadencji w dniu 27 listopada 2025 r. Przewodnicząca Rady Gminy 
Suchy Las Radna Joanna Pągowska przywitała Panią Wicewójt Ilonę Ciok, Skarbnik Gminy 
Monikę Wojtaszewską, Sekretarza Gminy Marcina Kołodziejczaka, Radnych, Sołtysów  
i Przewodniczących Zarządów Osiedli, pracowników Urzędu Gminy oraz gości i oglądających 
relację z sesji on-line. Następnie poinformowała, że sesja Rady Gminy Suchy Las  
jest transmitowana on–line. Nagranie w systemie audio-video będzie udostępnione na stronie 
www.suchylas.pl. Nagranie z transkrypcją będzie udostępnione po upływie 14 dni od dziś  
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oraz przypomniała, że z uwagi na publiczny charakter sesji nie należy posługiwać się danymi 
osobowymi, ponieważ można narazić się na złamanie przepisów dotyczących ochrony danych 
osobowych.  
 

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad (00:05:19 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poinformowała, że na sali 
jest 15 Radnych i stwierdziła prawomocność obrad. 
Radni Rady Gminy Suchy Las IX kadencji obecni na sesji:  
Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła, żeby mówcy 
starali się mówić do mikrofonu, gdyż były uwagi, że niezbyt dobrze słychać ich słowa  
w przekazie na żywo, a następnie zapytała, czy są uwagi do porządku obrad. 
Radny Krzysztof Łączkowski zgłosił uchwałę w sprawie rozpatrzenia petycji. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie wprowadzenia tego punktu do porządku obrad. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że punkt 
zgłoszony przez Radnego Krzysztofa Łączkowskiego został przyjęty i otrzyma numer 18  
w porządku obrad. 
 

Nowy porządek obrad: 
 

1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XVI/25 z dnia 25 września 2025 r. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Suchy Las - 

rejon ulicy Obornickiej i Nektarowej. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Chludowo - 

Północny Zachód - etap II. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las na lata 

2025-2051. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych  

na rok 2026. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Wielkopolskiego  

z przeznaczeniem na budowę Muzeum Powstania Wielkopolskiego 1918-1919 w Poznaniu. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu części działki 

gruntu nr 234/8 w Suchym Lesie. 
11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku  

na terenie Gminy Suchy Las. 
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12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 
usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości,  
na których zamieszkują mieszkańcy i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną 
przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi  
z dochodów własnych, niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie nazwy ulicy w Suchym Lesie. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie nazwy ulicy w Złotnikach. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu osiedla Suchy Las - Wschód. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Jelonek. 
18. Podjęcie uchwały w sprawie uznania petycji za niezasługującą na uwzględnienie. 
19. Informacja Wójta Gminy Suchy Las o zgłoszonych roszczeniach i wydanych decyzjach w trybie 

ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 
20. Informacje: Wójta Gminy, Przewodniczącej Rady Gminy, Przedstawicieli gminy w Stowarzyszeniu 

Gmin i Powiatów Wielkopolski, Przewodniczących Komisji Rady, Radnych Powiatowych. 
21. Interpelacje i zapytania Radnych. 
22. Wolne głosy i wnioski. 
23. Zamknięcie sesji. 

 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XVI/25 z dnia 25 września 2025 r. 

(00:07:41 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy są uwagi  
do protokołu z wrześniowej sesji (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
przyjęcia protokołu z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XVI/25 z dnia 25 września 2025 r. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że protokół  
z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XVI/25 z dnia 25 września 2025 r. został przyjęty. 
 

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  
Suchy Las - rejon ulicy Obornickiej i Nektarowej (00:08:18 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie (5 głosów za). 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi  
do tego planu (nie było uwag) a następnie zarządziła głosowanie w sprawie podjęcie uchwały 
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Suchy Las - rejon ulicy 
Obornickiej i Nektarowej. 
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➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych. 
Za– 15: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała 
numer XVIII/203/25 została podjęta. 
 

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Chludowo - Północny Zachód - etap II (00:09:32 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie (6 głosów za). 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi  
do tego planu (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Chludowo - Północny Zachód 
- etap II. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych. 
Za– 15: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała 
numer XVIII/204/25 została podjęta. 
 

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025 (00:10:27 *). 
 

Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska w imieniu Pana Wójta zgłosiła autopoprawkę  
do budżetu. Autopoprawka polega na dołożeniu kwoty 100 tys. zł do zadania nazwanego 
„Zimowe utrzymanie dróg”. Plan jest na kwotę700 tys. zł, środki zostały wyczerpane,  
a jeszcze są prace do zapłacenia w listopadzie (wniosek z Referatu Komunalnego). Plan  
po zmianie będzie na kwotę 800 tys. zł. Zgłosiła również zmianę omyłki pisarskiej w zadaniu: 
jest - „Zrównoważona mobilność miejska w metropolii Poznań etap I, Suchy Las, projekt ścieżki 
rowerowej wzdłuż ulicy Poziomkowej, od ulicy Stefańskiego do ulicy Szkolnej”, a winno być: 
„Zrównoważona mobilność miejska w Metropolii Poznań etap II, Suchy Las projekt ścieżki 
rowerowej wzdłuż ulicy Poziomkowej, od ulicy Stefańskiego do ulicy Szkolnej”. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zadała pytanie  
Pani Wicewójt, coś się wydarzyło, że etapujemy budowę ścieżki rowerowej wzdłuż ulicy 
Poziomkowej. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok przekazała, że nie chodzi o etapowanie inwestycji, 
tylko o drugi etap (rozdanie) programu ZIT. ZIT są podzielone na trzy etapy. Teraz będziemy 
korzystać ze środków etapu drugiego, stąd wniosek z organu udzielającego dofinansowania, 
aby ująć to w ten sposób. 
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Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała czy dla gminy 
ma to jakieś znaczenie, czy chodzi tylko o nomenklaturę. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że dla nas nie ma to znaczenia,  
bo zadanie jest realizowane w całości. Wnioskowano, żeby w nazwie było zaznaczone,  
że jest to etap drugi, ponieważ jest to drugie rozdanie ZIT. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie przyjęcia autopoprawki. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych. 
Za– 15: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła,  
że autopoprawka została przyjęta do budżetu. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi  
do projektu uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie podjęcia 
uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych. 
Za– 15: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała 
numer XVIII/205/25 została podjęta. 
 

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las  
na lata 2025-2051 (00:14:33 *). 

 

Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska zgłosiła autopoprawkę do WPF w pozycji 1.3.2.121, 
związanej ze zmianą nazwy zadania, czyli etapu z pierwszego na etap drugi. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła, by uwaga,  
która była wcześniej w wykazie przedsięwzięć, w punkcie 1.3.1.2 dostawa wody  
dla pracowników i uczniów, została uwzględniona poprzez zaktualizowanie roku. 
Skarbnik Gminy Monika Wojtaszewska przekazała, iż otrzymała informację, że zostało  
to już zaktualizowane. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie przyjęcia autopoprawki. 
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➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych. 
Za– 15: Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła,  
że autopoprawka została przyjęta do WPF. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las  
na lata 2025-2051. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVIII/206/25 została podjęta. 
 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 
transportowych na rok 2026 (00:17:40 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 
na rok 2026. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVIII/207/25 została podjęta. 
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Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa 
Wielkopolskiego z przeznaczeniem na budowę Muzeum Powstania Wielkopolskiego  
1918-1919 w Poznaniu (00:18:41 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie (6 głosów za). 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było pytań), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie  
podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Wielkopolskiego 
z przeznaczeniem na budowę Muzeum Powstania Wielkopolskiego 1918-1919 w Poznaniu. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVIII/208/25 została podjęta. 
 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu części 
działki gruntu nr 234/8 w Suchym Lesie (00:19:48 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie i dodała,  
że jest to część podjazdu, który od dawna mieszkaniec użytkuje. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było pytań), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie  
podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu części działki 
gruntu nr 234/8 w Suchym Lesie. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVIII/209/25 została podjęta. 
 

Ad. 11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości  
i porządku na terenie Gminy Suchy Las (00:20:52 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącego Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych, 
Radnego Kacpra Czaczyka.  
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Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych, 
Radny Kacper Czaczyk przekazał, że projekt uchwały komisja zaopiniowała jednogłośnie 
pozytywnie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały. 
Radny Jarosław Dudkiewicz poprosił o to, żeby zmiany regulaminowe dotyczące między 
innymi kwestii możliwości pobrania kontenera na szkło lub worków, rzeczywiście dotarły  
do mieszkańców. Dodał, że temat był omawiany na komisji i ustalono, że taką informację  
przy najbliższej możliwej okazji trzeba mieszkańcom przekazać, bo są tym zainteresowani. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak przekazał,  
że korzystając z tego, że na sali są przewodniczący zarządów osiedli i sołtysi proponuje,  
żeby informację, przekazywać w czasie, gdy będą roznoszone ulotki z nowymi 
harmonogramami dotyczącymi akcji wywozu odpadów. Będzie ona mówiła, że szkło kolorowe 
można mieszać razem ze stłuczką przezroczystą, czyli tzw. szkłem białym. Dodatkowo będzie 
również informacja, że można dzwonić pod numer, który na ulotce będzie podany, celem 
dostarczenia na posesję kontenera plastikowego zamiast worków. Jest to podyktowane  
przede wszystkim tym, że szkło kolorowe i białe będzie już można mieszać, oraz że ZGK  
przy zbieraniu odpadów i tak musi opróżniać worki foliowe do kontenera, a to jest dodatkowa 
praca, gdy będzie ten kontener plastikowy podstawiony. Dla tych, którzy chcą z tej funkcji 
skorzystać, będzie taka możliwość i będzie taki kontener dostarczony bezpłatnie na posesję. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała Radnemu Jarosławowi 
Dudkiewiczowi, że dokładnie taka treść informacji jest w zawiadomieniu o zmianie stawki.  
Jest informacja o możliwości otrzymania zniżki, jeżeli posiada się kompostownik  
oraz możliwości wyboru sposobu sortowania odpadów szklanych. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś jeszcze  
ma uwagi lub pytania do projektu uchwały (nie było pytań), a następnie zarządziła głosowanie  
w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 
i porządku na terenie Gminy Suchy Las. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVIII/210/25 została podjęta. 
 

Ad. 12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 
świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy i zagospodarowania tych odpadów,  
w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi (00:24:54 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącego Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych, 
Radnego Kacpra Czaczyka.  
Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych, 
Radny Kacper Czaczyk przekazał, że projekt uchwały komisja zaopiniowała jednogłośnie 
pozytywnie. 
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Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było pytań), a następnie zarządziła głosowanie  
w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 
świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, 
na których zamieszkują mieszkańcy i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną 
przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVIII/211/25 została podjęta. 
 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 
komunalnymi z dochodów własnych, niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi (00:26:16 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że projekt tej uchwały komisja zaopiniowała jednogłośnie, pozytywnie  
( 6 głosów za). 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy już wiemy, 
jaka będzie wysokość tych kosztów. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że dzisiaj jeszcze kwoty nie znamy, 
ale gdy Referent Ochrony Środowiska ją obliczy, to przekaże taką informację. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było pytań), a następnie zarządziła głosowanie  
w sprawie podjęcia uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 
komunalnymi z dochodów własnych, niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVIII/212/25 została podjęta. 
 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie nazwy ulicy w Suchym Lesie (00:27:56 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącego Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych, 
Radnego Kacpra Czaczyka.  
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Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych, 
Radny Kacper Czaczyk przekazał, że projekt uchwały komisja zaopiniowała jednogłośnie 
pozytywnie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było pytań), a następnie zarządziła głosowanie  
w sprawie podjęcia uchwały w sprawie nazwy ulicy w Suchym Lesie. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVIII/213/25 została podjęta. 
 

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie nazwy ulicy w Złotnikach (00:28:51 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącego Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych, 
Radnego Kacpra Czaczyka.  
Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych, 
Radny Kacper Czaczyk przekazał, że projekt uchwały komisja zaopiniowała jednogłośnie 
pozytywnie. 
Radny Michał Przybylski przekazał, że niektórych zdziwi nazwisko patrona. Zarząd osiedla 
postanowił, ze względu na to, że jest to osiedle literackie, do tej pory funkcjonują tam ulice 
Kochanowskiego, Reja, Prusa i Słowackiego, że zaproponuje podczas zebrania mieszkańców 
nazwy polskich noblistów (Szymborska, Miłosz, Sienkiewicz i Reymont), ponieważ żaden 
noblista nie jest uhonorowany w Suchym Lesie swoją ulicą. Ponieważ Olga Tokarczuk żyje,  
a nie nadajemy nazw ulic, nazwiskami osób, które jeszcze żyją, to wybraliśmy Adama 
Mickiewicza. Ponieważ ulicy Mickiewicza też nie ma w Suchym Lesie, a to była przesłanka  
i kryterium dosyć istotne w naszych rozważaniach. Podczas zebrania myśleliśmy, że sprawa  
jest tak prosta i banalna, że nie będzie żadnych problemów, żeby mieszkańcy to zaakceptowali. 
Jeden z mieszkańców zgłosił ulicę Tadeusza Nalepy zamiast Adama Mickiewicza. Nie chciałbym 
dzisiaj tutaj porównywać dorobku literackiego dwóch panów. Chociaż Tadeusz Nalepa 
kojarzony jest z bluesem i nazywany często ojcem polskiego bluesa, to twórczości literackiej 
nie miał zbyt dużo, poza tekstami piosenek. Zebranie mieszkańców niewielką ilością głosów 
zdecydowało, że to on ma być patron ulicy, stąd właśnie nazwa ulicy Tadeusza Nalepy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było pytań), a następnie zarządziła głosowanie  
w sprawie podjęcia uchwały w sprawie nazwy ulicy w Złotnikach. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
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Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVIII/214/25 została podjęta. 
 

Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu osiedla Suchy Las - Wschód (00:31:56 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radną Joanna Radziędę.  
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radna Joanna 
Radzięda przekazała, że komisja zaopiniowała projekt tej uchwały jednogłośnie pozytywnie.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie zmiany statutu osiedla Suchy Las - Wschód. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVIII/215/25 została podjęta. 

  
Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Jelonek (00:33:01 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radną Joanna Radziędę.  
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radna Joanna 
Radzięda przekazała, że komisja zaopiniowała projekt tej uchwały jednogłośnie pozytywnie.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie  
w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Jelonek.  

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVIII/216/25 została podjęta. 
 

Ad. 18. Podjęcie uchwały w sprawie uznania petycji za niezasługującą na uwzględnienie 
(00:34:08 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła Radnego Krzysztofa 
Łączkowskiego, który zgłosił ten punkt, o krótkie uzasadnienie. 
Radny Krzysztof Łączkowski przekazał, że przedmiotem petycji złożonej przez firmę  
Benelux Job Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie, która wpłynęła do Urzędu Gminy  
w dniu 25 września 2025, był szereg żądań związanych z domniemanym naruszeniem prawa 
przez Wójta Gminy. Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, w szczególności ustawą  
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o petycjach oraz statutem Gminy Suchy Las, petycja została wnikliwie przeanalizowana.  
Żadne z pięciu żądań nie zasługuje na uwzględnienie z kilku powodów. Brak podstaw prawnych 
dla żądań, obowiązujące akty prawne, ustawa o petycjach i statut gminy, nie przewidują 
procedury polegającej na obligatoryjnym wpisywaniu petycji do porządku obrad najbliższej 
sesji, ani jej publicznego odczytywania w całości wraz z załącznikami. W związku z tym żądanie 
to jest bezzasadne. Brak kompetencji Rady Gminy, żądanie zawarte w punkcie trzecim, 
przeprosiny, przekazanie darowizny, wdrożenie procedury k.p.a., groźba referendum, 
wykraczają poza zakres kompetencji przysługujących Radzie Gminy jako organowi 
stanowiącemu. Wymienione kwestie są uregulowane w przepisach powszechnie 
obowiązujących, Kodeks postępowania administracyjnego, ustawa o samorządzie gminnym, 
ustawa o finansach publicznych. Rada Gminy nie ma podstawy prawnej do podejmowania 
uchwał w tak szczegółowym zakresie. Żądanie rozpatrzenia skargi było już przedmiotem obrad 
Rady Gminy na sesji w dniu 30 października. Petycja została opublikowana w Biuletynie 
Informacji Publicznej Gminy Suchy Las, co jest równoznaczne z realizacją żądania z punktu 4. 
Petycja została rozpatrzona zgodnie z terminami wskazanymi w art. 10 ustawy o petycjach.  
W związku z powyższym komisja jednogłośnie uznała, że petycja nie zasługuje  
na uwzględnienie i rekomenduje Radzie Gminy jej nieuznanie.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś chciałby 
zabrać głos w tej sprawie (nikt się nie zgłosił), a następnie zarządziła głosowanie  
w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uznania petycji za niezasługującą na uwzględnienie.  

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVIII/217/25 została podjęta. 
 

Ad. 19. Informacja Wójta Gminy Suchy Las o zgłoszonych roszczeniach i wydanych decyzjach  
w trybie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (00:37:10 *). 
 

 Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok przekazała informację Wójta Gminy Suchy Las,  
o zgłoszonych roszczeniach i wydanych decyzjach w trybie przepisów ustawy o planowaniu  
i zagospodarowaniu przestrzennym. Realizując obowiązek wynikający z art. 37 ust. 8 ustawy  
z dnia 27 marca 2003 roku, o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, Wójt Gminy 
Suchy Las przedstawia informację o zgłoszonych żądaniach, o których mowa w art. 36  
ust. 1, 3 i 5 i wydanych decyzjach, o których mowa w art. 37 ust. 6 i 7. Informacja ta dotyczy 
okresu od poprzedniego sprawozdania, czyli od 19 listopada 2024 r. do 12 listopada 2025 r. 
Roszczeniami, o których mowa w art. 36 ust. 1 wyżej wymienionej ustawy, są roszczenia  
o odszkodowanie za poniesioną rzeczywistą szkodę, roszczenia o wykup nieruchomości  
lub jej części w przypadku, gdy w związku z uchwaleniem planu miejscowego albo jego zmianą, 
korzystnie z nieruchomości lub jej części w dotychczasowy sposób lub zgodnie  
z dotychczasowym przeznaczeniem stało się niemożliwe lub istotne ograniczone. Realizacja 
powyższych roszczeń może nastąpić zgodnie z art. 36 ust. 2 również w drodze zaoferowania 
właścicielowi lub użytkownikowi wieczystemu nieruchomości zamiennej. Z dniem zawarcia 
umowy roszczenia wygasają. Roszczeniem, o którym mowa w art. 36 ust. 3 jest odszkodowanie 
równe obniżeniu wartości nieruchomości. W przypadku, gdy w związku z uchwaleniem planu 
miejscowego albo jego zmianą wartość nieruchomości ulega obniżeniu, a właściciel  
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albo użytkownik wieczysty zbywa tę nieruchomość i nie skorzystał z praw, o których mowa  
w ust. 1 i 2. Na podstawie art. 36 ust. 5 w przypadku stwierdzenia nieważności uchwały Rady 
Gminy w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części lub w całości, 
odszkodowanie za poniesioną rzeczywistą szkodę ustalone na podstawie art. 36 ust. 1 pkt 1 
podlega zwrotowi na rzecz gminy. W okresie od 19 maja ubiegłego roku do 12 listopada  
tego roku, w toku są dwie sprawy dotyczące roszczenia o odszkodowanie za rzeczywistą szkodę 
z art. 36 ust. 1 pkt 1. Zgłoszono jedno roszczenie o wykup części nieruchomości na podstawie 
art. 36 ust. 1 pkt 2. Nie zgłoszono żadnego roszczenia o odszkodowanie równe obniżeniu 
wartości nieruchomości z art. 36 ust. 3. Nie zarejestrowano spraw o zwrot odszkodowań  
na rzecz gminy na podstawie art. 36 ust. 3. Informacje dotyczące tych spraw będą 
do wglądu w Biurze Rady. 

 
Ad. 20. Informacje: Wójta Gminy, Przewodniczącej Rady Gminy, Przedstawicieli gminy w 

Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski, Przewodniczących Komisji Rady, Radnych 
Powiatowych (00:41:23 *). 
 

► Informacje Wójta Gminy Suchy Las. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok przedstawiła informacje Wójta Gminy: 
 

o Informacje z Referatu Ochrony Środowiska: 

• cięcia sanitarne i korygujące drzew rosnących w trzech alejach śródpolnych w Złotnikach  
w gminie Suchy Las wraz z zabezpieczeniem i uporządkowaniem terenu po wykonanych 
pracach w następujących lokalizacjach i ilościach. Aleja śródpolna numer I - nasadzono  
203 drzewa, aleja śródpolna numer II - 126 drzew i aleja śródpolna numer III - 59 drzew. 
Nasadzono łącznie 214 drzew oraz 590 krzewów w Chludowie, 70 w Zielątkowie 
i 236 w Golęczewie, 

• wykonano cięcia pielęgnacyjne, usunięcia suchych gałęzi, zwłaszcza nad drogą  
przy 6 pomnikach przyrody w Złotkowie, przy ulicy Leśnej, 

• zrealizowano zadania lokalne - Osiedle Suchy Las Wschód - wykonano rabatę z liliowców 
u zbiegu ulic Krętej i Łąkowej oraz osiedle Suchy Las - nasadzenia na terenie parku przy ulicy 
Szkółkarskiej w postaci 10 sztuk drzew liściastych, 20 sztuk hortensji i 90 sztuk irgi.  
 

o Informacje z Referatu Zamówień Publicznych i Środków Zewnętrznych: 

• Chludowo, projekt i modernizacja budynku starej szkoły, umowa została podpisana, 

• boisko w Złotnikach, umowa jest również podpisana, 

• modernizacja oświetlenia, umowa jest podpisana na kwotę prawie 270 000 zł, 

• Suchy Las, rozbudowa remizy OSP o jeden boks garażowy, wybrano ofertę. Wkrótce 
podpisanie umowy. Mamy informację, że wykonawca jest poza granicami kraju i dopiero  
po powrocie może umowę podpisać, 

• remont podjazdu w Chludowie. Umowa została wysłana do wykonawcy, 

• zakup komputerów oraz monitorów. Jesteśmy po wyborze oferty i w trakcie podpisywania 
umowy, 

• dowóz dzieci z niepełnosprawnością, 

• zaprojektowanie i wybudowanie nowych ekranów akustycznych zlokalizowanych w parku 
przy ulicy Szkółkarskiej wraz z obsadzeniem zielenią. Ogłoszone jest postępowanie, 
planowane otwarcie ofert 9 grudnia, 

• usługa ubezpieczenia gminy oraz podległych jednostek organizacyjnych, postępowanie 
wszczęte, planowane otwarcie j, 

• zakup komputerów mobilnych oraz urządzeń peryferyjnych i dysków twardych. Planowane 
otwarcie również jutro, 



14 
 

• zrównoważona mobilność miejska w metropolii Poznań, ścieżka rowerowa wzdłuż ulicy 
Poziomkowej od ulicy Stefańskiego do ulicy Szkolnej etap II. Zgodnie z dzisiejszą 
autopoprawką postępowanie w przygotowaniu. 
 

o Informacje z Wydziału Budowlano Inwestycyjnego: 

• plac budowy w Biedrusku, dla budowy nowej szkoły został przekazany, 

• Biedrusko, budowa infrastruktury wzdłuż ulicy Kamiennej. Projekt jest w trakcie realizacji. 
Przypomnę, tutaj jest termin późnowiosenny na dokończenie tego projektu, 

• Chludowo, remont podjazdu do ośrodka, a właściwie przebudowa. Termin realizacji zadania 
6 miesięcy. Jeśli nie będzie przeszkód pogodowych, to w czerwcu powinniśmy mieć temat 
zamknięty, 

• modernizacja starej szkoły w Chludowie. Przekazaliśmy dzisiaj plac budowy Termin realizacji 
listopad 2026, 

• Złotkowo, budowa oświetlenia w ulicy Cedrowej. Realizacja umowy pod względem 
projektowym jest do 16 grudnia. Projektant nie przewiduje trudności 

• projekt remontu w szkole jest w trakcie realizacji, 

• budowa sieci wodociągowej w ulicy Gminnej, to jest to o czym rozmawialiśmy wczoraj  
na Komisji Finansowej, jest w trakcie realizacji z terminem do końca miesiąca, 

• Jelonek, budowa oświetlenia w ulicy Świętego Michała. Prace projektowe są w trakcie, 
termin zakończenia do 3 lutego przyszłego roku. 

• Suchy Las, ulica Zielińskiego, w trakcie przyłączy do nieruchomości oraz odbiorów Aquanet, 

• Suchy Las, ulica Wiśniowa. Odbiory nastąpiły 26 listopada. Inwestycja jest w trakcie 
rozliczenia, 

• w trakcie jest proces projektowy Suchy Las, ścieżka rowerowa wzdłuż ulicy Obornickiej,  
etap drugi. Tutaj projektanci muszą podgonić, bo nie dopełnili formalności w zakresie decyzji 
ZRID, więc muszą ponownie złożyć wniosek z podziałem, 

• w trakcie realizacji jest też projekt przebudowy ulicy Sucholeskiej i Szkolnej, od Obornickiej 
do ulicy Kryształowej wraz z przebudową kanalizacji deszczowej,  

• Suchy Las, rozbudowa remizy OSP o 1 boks garażowy. Przypomnę, że tutaj mamy planowane 
zakończenie budowy na sierpień 2026. I mamy też już rozstrzygnięte postępowanie z zakresu 
nadzoru. Umowa z firmą, która wygrała jest w trakcie podpisywania, 

• w trakcie jest procedura wykonania dokumentacji na termomodernizację budynku SP2  
w Suchym Lesie, 

• trwa procedura wykonania dokumentacji dla budowy pełnej infrastruktury w rejonie ulic 
Lisiej, Klonowej, Sprzecznej, Ogrodniczej i Zgodnej oraz drugiej części Mokrej, Wodnej, 
Deszczowej, Suchej, Polnej, Chmielnej, Zakole, Strumykowej, 

• podobnie dzieje się w przypadku ulicy Leśnej w Suchym Lesie. Tutaj dodatkowe działania 
będą po stronie geodety. W zeszłym tygodniu mieliśmy spotkanie z mieszkańcami  
i rozmawialiśmy zarówno po stronie północnej jak i południowej na temat przebiegu  
tej inwestycji, 

• w trakcie jest budowa Centrum Sztuk Walki w Suchym Lesie. Termin zakończenia inwestycji 
to 30 maja przyszłego roku. Trwają prace murarskie, zakończono montaż stropów.  
 

► Informacje Przewodniczącej Rady Gminy Suchy Las. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak przedstawił 
informacje Przewodniczącej Rady Gminy. 

• dokument, który wpłynął od wójta Gminy Suchy Las Grzegorza Wojtery. Dotyczy informacji  
o podmiotach wskazanych jako miejsca, w których w 2006 roku wykonywane będą przez osoby 
dorosłe kary ograniczenia wolności i praca społecznie użyteczna oraz przez osoby nieletnie 
prace społeczne. Pismami z dnia 22 października bieżącego roku i 23 października bieżącego 
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roku, Sąd Rejonowy Poznań Stare Miasto w Poznaniu wystąpił do wójta Gminy Suchy Las  
o wskazanie podmiotów, do których kierowane będą w 2026 roku osoby dorosłe w celu 
wykonania kary ograniczenia wolności i pracy społecznie użytecznej - zapotrzebowanie zostało 
określone na miejsca dla około tysiąca skazanych oraz osoby niepełnoletnie wykonujące prace 
społeczne - zapotrzebowanie na miejsca dla 15 nieletnich, około 10 godzin w przeliczeniu  
na jednego nieletniego. W odpowiedzi na wyżej wymienione pisma wskazano Gminny Ośrodek 
Sportu w Suchym Lesie do przyjmowania osób nieletnich oraz Zakład Gospodarki Komunalnej 
Suchy Las, Zakład Komunikacji Publicznej Suchy Las i Gminny Ośrodek Sportu w Suchym Lesie. 
Wójt Gminy wyraził zgodę na przyjmowanie od 2026 roku dorosłych skazanych również  
przez Szkołę Podstawową nr 1 im. Jana Pawła II w Suchym Lesie ze szczególnym zwróceniem 
uwagi na skazanych, którzy będą delegowani do jednostki, tj. z jakiego tytułu są im zasądzone 
kary oraz uwzględnieniem przepisów ustawy z dnia 13 maja 2016 roku o przeciwdziałaniu 
zagrożeniom przed przestępczością na tle seksualnym i ochronie małoletnich, w zakresie  
tzw. standardów „Kamilka” dotyczących ochrony osób nieletnich. To pismo wpłynęło od Wójta 
do Biura Rady i jest również do wglądu w Biurze Rady, 

• informacja, która została przesłana zarówno do państwa radnych, jak i do przewodniczących 
zarządów osiedli oraz sołtysów, a mianowicie proponowany harmonogram sesji na rok 2026. 
Są tam orientacyjne daty. Szanowni Państwo, ustalając te daty kierowaliśmy się przede 
wszystkim dniami wolnymi, kwestią wynikającą z czasu na potrzeby opracowania 
dokumentów, ale również na wolne typu ferie i wakacje. Prosimy się z tym zapoznać.  
Te terminy również będą dostępne w harmonogramie na stronie BIP, 

• kolejne pismo, które również zostało przesłane do wszystkich państwa radnych 
zainteresowanym tym tematem, a chodzi mianowicie o oświadczenia majątkowe za rok 2024. 
Wpłynęły uwagi pod kątem sporządzenia oświadczeń majątkowych za rok 2024. Wszyscy 
zainteresowani uwagi jakie zostały stwierdzone otrzymali pocztą elektroniczną. W tym roku 
pojawiły się nowe uwagi. Do tej pory takich uwag nie było, więc warto to w przyszłym roku 
uwzględnić, przy sporządzaniu nowego oświadczenia majątkowego za rok 2025. Jednocześnie 
informuję, że powyższe nieprawidłowości nie zobowiązują do złożenia korekty oświadczenia 
majątkowego, 

• kolejne pismo, które wpłynęło również od Naczelnika Urzędu Skarbowego Poznań-Winogrady. 
Jest to też analiza oświadczeń majątkowych za rok 2024, a dotyczy to dyrektorów szkół. Widzę, 
że tutaj jest również pan sekretarz, pani wicewójt, dyrektorzy szkół. We wszystkich 
przypadkach jest jeden zapis. Brak możliwości oceny czy oświadczenie zostało złożone  
w wymaganym terminie zgodnie z art. 24h ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym, ale również 
jest ten sam zapis, który był w poprzednim piśmie, a mianowicie: informujemy, że powyższe 
nieprawidłowości nie zobowiązują do złożenia korekty poświadczenia majątkowego. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zadała pytanie Sekretarzowi. 
Gminy Marcinowi Kołodziejczakowi, czy przypadkiem w tych instytucjach nie zagubiono pism 
przewodnich do oświadczeń majątkowych i poprosiła o wyjaśnienia. 
Sekretarz Gminy Marcin Kołodziejczak odpowiedział, że taka sytuacja pojawiła się w tym roku 
po raz pierwszy. Zastanowimy się jak uczynić zadość urzędowi skarbowemu. W piśmie 
przewodnim informujemy, że oświadczenia majątkowe wpłynęły w terminie. Jeżeli teraz  
jest taka uwaga, że brak jest możliwości weryfikacji tego faktu, to prawdopodobnie 
musielibyśmy pierwsze strony oświadczeń z prezentatą wysyłać, że one zostały wysłane jednak 
w terminie. Jeżeli informujemy, że są w terminie, to są w terminie, jeżeli poinformujemy,  
że któreś oświadczenie jest po terminie, no to wtedy jest po terminie. Nigdy wcześniej nie było 
takiej uwagi, też jestem nią zaskoczony, więc po prostu skontaktujemy się z Urzędem 
Skarbowym i zapytamy jaka forma będzie ich satysfakcjonować. Myślę, że to będzie dobre 
rozwiązanie Wojewoda Wielkopolski też nigdy nie zgłaszał tego rodzaju uwagi. On raczej 
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zgłaszał uwagi o formy przekazywania, podwójne koperty itd., ale do takich zaleceń już dawno 
się stosujemy. 
 

► Informacje Przedstawicieli Gminy w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolskich. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poinformowała,  
że w ostatnim czasie Komisja Gospodarcza nie obradowała. 
Radny Krzysztof Łączkowski poinformował, że Komisja Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury 
również nie obradowała. Dodał, że w dniu 9 grudnia odbędzie się posiedzenie na temat: 
wybrane problemy związane z funkcjonowaniem szkoły w chmurze. Ma to przedstawić 
Kierownik Referatu Oświaty, Sportu i Zdrowia Hanna Skwarek. Tak jest. Odbyło się również 
spotkanie w dniu 21 listopada pod tytułem: Jak finansować zadania oświatowe nie szkodząc 
uczniom, specjalne potrzeby edukacyjne uczniów w przepisach prawa, w teorii i praktyce 
szkolnej. 

 
► Informacje Przewodniczących Komisji Rady Gminy. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że komisja obradowała dwa razy. Na pierwszym posiedzeniu 
rozmawiano o projektach uchwał na dziś, a na drugim opiniowano budżet na 2026 rok. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radna Joanna 
Radzięda poinformowała, że komisja obradowała dwukrotnie. Na posiedzeniu wspólnym  
z Komisją Finansów w sprawie utworzenia Centrum Usług Społecznych w Suchym Lesie,  
a w tym tygodniu opiniowaliśmy projekty na dzisiejszą sesję oraz opiniowaliśmy projekt 
budżetu i WPF na przyszły rok. Komisja zaopiniowała projekty i przekazała tą informację  
do Biura Rady i do przewodniczącej Komisji Finansów. 
Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych 
Radny Kacper Czaczyk przekazał, że komisja w minionym okresie obradowała jeden raz,  
było to 24 listopada. W trakcie posiedzenia omawiano projekty uchwał, a także omawiano  
wnioski do budżetu z kierownikami Referatu Ochrony Środowiska, Referatu Bezpieczeństwa  
i Referatu Komunalnego. 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Radny Krzysztof Łączkowski 
poinformował, że komisja obradowała w dniu 24 listopada, czyli w miniony poniedziałek. 
Rozpatrywano petycję obywatelską, omawianą na dzisiejszej sesji. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Jarosław Dudkiewicz przekazał, że Komisja 
Rewizyjna w minionym okresie miała jedno posiedzenie (17 listopada). Zajmowaliśmy się 
przede wszystkim kontrolą Wydziału NPP rozszerzoną o wydział BI. Rozpatrywano tematy 
dotyczące opłat adiacenckich. Ten temat będzie jeszcze kontynuowany. Ponadto komisja 
zajmowała się projektem budżetu na przyszły rok. Mamy też dwa tematy związane  
z zakończeniem kontroli spółek gminnych ZKP i ZGK. W związku z informacjami od prawnika, 
będziemy starali się też formalnie zakończyć te dwie kwestie na najbliższych posiedzeniach. 
Pracowaliśmy również nad oświadczeniem. W porozumieniu z Przewodniczącą Rady Gminy 
i Wiceprzewodniczącym Rady Gminy będziemy ten temat rozstrzygać. Zajmowaliśmy się 
również sprawą kontroli sygnalizacji świetnej na ulicy Obornickiej w Złotkowie. Tę kwestię 
również zamierzamy w najbliższym czasie zakończyć (jeszcze w tym roku), dlatego planujemy 
jeszcze przynajmniej dwa posiedzenia komisji w tym roku. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przypomniała 
przewodniczącym komisji o przygotowaniu planu pracy na rok 2026 na grudniową sesję 
oraz przygotowaniu podsumowania pracy za rok 2025 na styczeń. Przypomniała również 
o świątecznym spotkaniu radnych 12 grudnia w Novej Kuchni. Podziękowała osobom,  
które potwierdziły obecność. Jutro podajemy ostateczną ilość gości na naszym świątecznym 
spotkaniu.  
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► Informacje Radnych Powiatowych. 
Radna Powiatu Anna Ankiewicz przekazała, że budżet powiatu nie jest jeszcze uchwalony. 
Będzie uchwalany w tym samym dniu co budżet gminy, czyli 17 grudnia. W poniedziałek odbyła 
się wyjazdowa Komisja Wspólna wszystkich radnych całego powiatu i rozmawiano wyłącznie  
o budżecie. Jak wcześniej wspominałam, w projekcie budżetu znalazł się projekt ulicy Lipowej 
w Golęczewie. Znalazło się w nim również ławeczka pani Grażyny Głowackiej. Prowadzimy 
rozmowy, aby w marcu wprowadzić dofinansowanie skrzyżowania ulic Złotnickiej z Obornicką. 
Musimy poczekać na kosztorys z gminy, dlatego mówimy o marcu. Od jutra można już składać 
wnioski do otwartych konkursów ofert. Termin upływa 19 grudnia, więc proszę, aby składano 
te wnioski, bo czas dość szybko mija. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła przerwę  
w obradach. 
 
Przerwa (01:05:23 *) 
Wznowienie obrad (01:26:49 *) 
 

Ad. 21. Interpelacje i zapytania Radnych (01:26:52 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poinformowała,  
że interpelacji i zapytań w minionym okresie nie było. 
 

Ad. 22. Wolne głosy i wnioski (01:27:08 *). 
 

Radny Jarosław Dudkiewicz: w informacjach Wójta Gminy na temat inwestycji nie usłyszeliśmy 
nic na temat ścieżki realizowanej w tej chwili na ulicy Muchomorowej. Zaczęła się ta realizacja 
w sierpniu, rozmawialiśmy o tym na sesji, trochę się obawialiśmy, czy zostanie dokończona  
w tym roku. 3 listopada ruszyły prace, rozpoczęły się niefortunnym wycięciem (niepotrzebnie) 
drzew, ale nie o tym chciałem mówić. Teraz prace stanęły, jak widzę i mieszkańcy sygnalizują.  
Obawiają się o wjazdy do swoich posesji. Czy jest szansa, że w tym roku będzie to zakończone. 
Następnie Radny Jarosław Dutkiewicz zaprosił na wigilię radnych, przewodniczących zarządów 
osiedli, nie tylko sąsiednich jednostek samorządowych oraz władze naszej gminy. Pan Wójt  
już potwierdził obecność. To jest taka Wigilia, która jest początkiem roku jubileuszowego,  
naszego 30-lecia. Będzie nam bardzo miło, gdybyście mogli być również z nami obecni.  
Nie będę zdradzał szczegółów, bo parę niespodzianek mamy. Kiedy organizowaliśmy 
poprzednią edycję maratonu Salsation, na który oczywiście będziemy zapraszać (planowany 
jest 28 marca), były pewne deklaracje i obietnice, że ta już o charakterze gminnym impreza, 
będzie wsparta finansowo. Taki wniosek składaliśmy do budżetu. Dzisiaj o tym budżecie  
na przyszły rok nie rozmawiamy, ale chciałbym przypomnieć o tym i wyrazić nadzieję, 
że jednak uda się te środki pozyskać, bo wiele ciekawych rzeczy ma się dziać w przyszłym roku.  
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok, na pytanie dotyczące inwestycji odpowiedziała, 
że wykonawca nie zgłaszał problemów, nie składał wniosku o przedłużenie terminu realizacji 
umowy, a zgodnie z nią ma to nastąpić w tym roku, chyba że niekorzystna pogoda,  
taka jak wczoraj i dziś, utrzyma się przez dłuższy czas, wtedy będą podstawy do tego,  
żeby aneksować umowę 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zadał Pani Wicewójt 
pytanie dotyczące reklam na ogrodzeniu boiska szkolnego Orlik w Biedrusku. Dodał, że został 
zobligowany przez mieszkańców, którzy reklamowali się lub reklamują się jeszcze,  
na tym ogrodzeniu, żeby poruszyć tę sprawę. Mieszkańcy ci, dostali takie pismo o treści: 
„Szanowni Państwo, w związku z wpłynięciem decyzji Wójta Gminy Suchy Las dotyczącej 
usunięcia banerów reklamowych z ogrodzenia boiska szkolnego, uprzejmie proszę  
o ich demontaż do dnia 1 stycznia 2026 roku. Jeśli banery reklamowe nie zostaną zdjęte  
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przez państwa w terminie od 1 do 7 stycznia 2026 roku, zostaną one niezwłocznie usunięte  
z ogrodzenia boiska szkolnego przez pracownika szkoły”. Zdaję sobie sprawę z tego,  
że jest to na pewno pokłosie naszej uchwały (reklamowej) z 18 października 2018 roku.  
Jest to na pewno powiązane z tym, że reklamy nie mogą być w odległości, jeśli dobrze 
pamiętam, chyba 150 metrów od obiektów historycznych. Czy jest jakiś inny powód nakazu 
usunięcia tych banerów. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok przekazała, że nie potrafi odpowiedzieć  
na to pytanie, gdyż nie zna podstawy tego dokumentu. 
Radna Małgorzata Weymann zaprosiła na kiermasz Bożonarodzeniowy, który odbędzie się  
6 grudnia, w godzinach od 16 do 18, w świetlicy wiejskiej w Golęczewie. Dochód będzie 
przeznaczony na potrzeby dzieci ze szkoły i przedszkola w Golęczewie. 
Radny Michał Przybylski przekazał, że w ostatnim czasie w Złotnikach, zwłaszcza  
we wschodniej części, trzykrotnie wyłączono prąd elektryczny. Te przerwy w dostawie prądu 
są o tyle kłopotliwe, że sporo ludzi po pandemii pracuje online i siłą rzeczy, jeśli to wyłączenie 
trwa pół dnia, to jest po prostu problem. Ostatnio uliczne oświetlenie nie działało chyba kilka 
dni, bo wymieniano całą szafę. Następnie zapytał, czy do gminy wpłynęły jakieś wyjaśnienia 
dotyczące tej sytuacji i czy coś tam się szykuje, jeśli chodzi o modernizację. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok przekazała, że nie ma informacji, że Enea  
coś planuje. Gdybyśmy taką informację dostali, to prawdopodobnie byłaby ona przekazana  
oraz opublikowana na naszej stronie. Przekazała, że poprosi pana Szymona, żeby to sprawdził  
i skontaktował się z Radnym Michałem Przybylskim. 
Przewodnicząca Zarządu Osiedla Suchy Las Wschód Anna Ankiewicz odpowiedziała 
Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Radnemu Radosławowi Banaszakowi, że reklamy  
nie są dozwolone na płotach. Baner jest reklamą i nie jest dozwolony. To nie jest szyld. Szyldy 
są dozwolone, natomiast reklamy nie są dozwolone i prawdopodobnie dlatego reklamujący się 
na ogrodzeniu muszą reklamy usunąć.  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak podziękował  
za odpowiedź i dodał, że dla niego jest to trochę zagadkowe z tego względu, że osoby,  
które zawiesiły reklamy na tym płocie, mają podpisane umowy z dyrektorką szkoły. 
Zawieszenie tych banerów jest odpłatne. Teraz są zaskoczeni, że wykonali na własny koszt 
banery, powiesili, zapłacili za tę reklamę i dostali informację, że muszą ją zdjąć.  
Przewodnicząca Zarządu Osiedla Suchy Las Wschód Anna Ankiewicz odpowiedziała,  
że dyrektorka szkoły prawdopodobnie nie wie, że mamy taką uchwałę, jak pewnie większość 
mieszkańców, którzy jeszcze mają reklamy na płotach. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok zapytała, który referat wysłał pismo do osób, 
które mają reklamy na płocie w Biedrusku. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak odpowiedział,  
że nie dysponuje taką informacją. Dodał, że posiada tylko zrzut ekranu z treścią pisma,  
ale nie wie kto je podpisał, ale może się dowiedzieć. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała Panią Wicewójt  
o postęp prac (kanalizacja sanitarna) na osiedlu Suchy Las Wschód. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że jest to inwestycja spółki 
Aquanet, a prace realizowane są przed terminem zakładanym w harmonogramie robót. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy w przypadku 
projektu drogowego z kanalizacją deszczową też są takie dobre informacje, że wszystko idzie 
tak jak zakładaliśmy. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że dotychczas prace idą zgodnie  
z przyjętym harmonogramem i zapisami umowy. Jesteśmy również po rozmowach  
i po zatwierdzeniu przez miasto Poznań skrzyżowania w okolicy ulicy Suchej. Tam musimy 
zrealizować wyniesione skrzyżowanie, żeby spowolnić ruch ze strony Poznania i projektanci  
to realizują. Treść porozumienia z miastem jest już ustalona, natomiast uchwała miasta 
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Poznania o powierzeniu tego zadania nam, zostanie podjęta prawdopodobnie na sesji 
styczniowej, ale to niczemu nie przeszkadza, projektanci działają. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, o drugi etap 
projektowy ulicy Leśnej, po stronie miasta Poznania - czy posiadamy wymagane dokumenty  
na wejście i na zgodę na projekty. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że porozumienie z miastem 
Poznań w tym temacie jest już podpisane. Miasto Poznań musi podjąć uchwałę o powierzeniu 
tego zadania, ale to już jest część formalna dla Poznania. Jak dostanę informację,  
że powierzono nam zadanie, to my będziemy mogli też przyjąć uchwałę o przyjęciu  
tego zadania. Przygotowujemy postępowanie przetargowe w zakresie projektowym, bo wiemy, 
że ono będzie powyżej progu PZP. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska podsumowała:  
czyli w momencie, kiedy oni przyjmą tę uchwałę, my przyjmujemy tę uchwałę o przejęciu  
i dopiero wtedy rozpoczniemy projektowanie. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok dodała, że musimy mieć też zabezpieczone środki 
w budżecie przyszłorocznym oraz w WPF. 
Radna Joanna Radzięda zapytała, kiedy możemy spodziewać się ogłoszenia przetargu 
związanego z termomodernizacją SP2. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że wystąpiliśmy o zmianę 
procedury na projektowanie i realizację. Jesteśmy na etapie wyjaśniania pewnych rozbieżności, 
które się pojawiły we wniosku o dofinansowanie, w zakresie stolarki okiennej, musimy  
to wyjaśnić i skorygować wniosek, więc postępowanie ruszy w przyszłym roku. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska: ale rozumiem, że nawet jeśli 
go zrobimy w przyszłym roku, to jesteśmy w stanie to wykonać terminowo, że wykonawca 
zdąży zamówić wszystkie potrzebne materiały (stolarka okienna i drzwiowa),  
żeby te najtrudniejsze prace odbyły się w okresie wakacyjnym.  
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że stolarka standardowa,  
a taką chcemy zastosować, żeby nie było dopłat, nie ma zwiększonych parametrów 
termicznych niż te, które są w standardzie przyjęte, więc czas oczekiwania wyniesie  
4 do 6 tygodni. Ewentualne kłopoty terminowe (przesunięcie poza 2 miesiące wakacyjne), 
nie będą wynikały z zamówień stolarki, a raczej z ilości prac, które należy wykonać  
i komplementarności całego założenia. Mamy przygotowany scenariusz wariantowy, 
na wypadek, gdyby nam się nie udało jednak w tych 2 miesiącach zrealizować, mamy ustalone 
z dyrektorem jak to zaplanować. 
Radny Krzysztof Łączkowski przekazał, że uroczyście przekazaliśmy plac budowy pod budowę 
szkoły i wszyscy mieszkańcy tę wiadomość przyjęli z entuzjazmem. Następnie zapytał,  
kiedy nastąpi wbicie pierwszej łopaty, bo wszyscy czekają na ten jeden ruch mimo,  
że minął dopiero tydzień. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że wbicie pierwszej łopaty nastąpi 
dokładnie w poniedziałek rano, jak wkopią tablicę informacyjną, natomiast proszę zwrócić 
uwagę, że zanim wkopią łopatę muszą wyciąć drzewa i to będzie ten pierwszy etap,  
więc do takiego fizycznego wjechania sprzętu to trochę czasu minie. W tej chwili są na etapie 
organizacji placu budowy. Będziemy się widzieć z nimi w poniedziałek, więc dopytam,  
kiedy będą te drzewa wycinać, ale umówiliśmy się tak, że zanim zaczną wycinkę, 
poinformujemy mieszkańców, że wchodzimy i działamy. Zresztą Tak jak wcześniej 
zapowiadałam, raz w miesiącu wykonawca będzie informował co zrobił i co planuje  
w najbliższym czasie. 
Radna Powiatowa Anna Ankiewicz uczuliła na dwa programy, które będą w powiecie 
w przyszłym roku (aktualnie funkcjonują też, ale na ten rok pieniądze już się skończyły).  
W 2026 roku będą jeszcze pieniądze na wymianę pieców i gdyby jeszcze ktoś chciał to zrobić,  
to będzie taka możliwość. Cały czas trwa program związany z usuwaniem azbestu. Słabo nam  
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z tym idzie, a niedługo skończy się czas, do którego nasz kraj będzie musiał wyrzucić cały azbest 
ze swojego terenu, więc namawiajmy mieszkańców, mówmy im o tym, że jest to dotowane. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy program 
wymiany pieców jest tylko dla jednostek oświatowych.  
Radna Powiatowa Anna Ankiewicz odpowiedziała, że jest to program dla mieszkańców.  
 

Ad. 23. Zamknięcie sesji (01:44:45 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zamknęła XVIII sesję  
Rady Gminy Suchy Las IX kadencji.  
 
 

sporządził:  Przewodnicząca Rady 
Robert Nowakowski  Gminy Suchy Las 

 Joanna Pągowska  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
* znaczniki czasowe odnoszą się do nagrania audio-video. 


